
 

 

https://lsionionnison.com/ 
 

Πζφτουν τα «ανταποδοτικά» προςχήματα, για την «ενεργειακή θηλιά» των εταιρειών 

ΑΠΕ ςε βάροσ του λαοφ μασ 

 
 

ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 
 

Ζχουν περάςει 3 ½ χρόνια από τισ καταςτροφζσ του «ΙΑΝΟΤ», ςτθν Κεφαλονιά και οι υποςχζςεισ τθσ 

ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΙΜΕ Α.Ε. για ζργα και παροχζσ ςτθν Κεφαλονιά παραμζνουν κοφφια λόγια. Σι μζτρα κα 

πάρει θ Περιφερειακι Αρχι για τθν υλοποίθςι τουσ; 

Ωσ Λαϊκι υςπείρωςι επαναφζρουμε για άλλθ μια φορά το κζμα τθσ εγκατάςταςθσ, τθσ λειτουργίασ και  

των επιπτϊςεων των  Αιολικϊν Πάρκων που ζχουν κατακλφςει τα βουνά μασ. Είναι κατανοθτό πια ςτθν 

μεγάλθ πλειοψθφία του λαοφ μασ οι αρνθτικζσ επιπτϊςεισ που ζχουν δθμιουργιςει οι δεκάδεσ 

Ανεμογεννιτριεσ που τισ ζχουν «φυτρϊςει» ςτισ βουνοκορφζσ τθσ Κεφαλονιάσ. το περιβάλλον, το 

οικοςφςτθμα, ςτισ όποιεσ δθμόςιεσ υποδομζσ υπάρχουν, ςτισ περιουςίεσ των κατοίκων, ςτθν ίδια τθν ηωι 

και τθν υγεία τουσ. 

Ζχοντασ περάςει 3 ½ χρόνια από τον «ΙΑΝΟ»,και για τον  λαό μασ το «ταμείο» είναι άδειο, από 

αντιπλθμμυρικά ζργα, αντιπυρικι προςταςία, τθν αςφάλεια του Οδικοφ Δικτφου, από τισ δομζσ υγείασ 

κ.α. Αλλά είναι γεμάτεσ οι τςζπεσ  των εταιρειϊν των Ανεμογεννθτριϊν και των μετόχων τουσ,από τα 

ιλιγγιϊδθ κζρδθ που αποκομίηουν όπωσ φαίνεταιαπό τουσ ιςολογιςμοφσ τουσ, κάνοντασ 

«τςάμπα»επενδφςεισ, αφοφ ζχουν τεράςτια δωρεάν επιχορθγιςεισ, επενδυτικά κίνθτρα και απαλλαγζσ 

και εξαςφαλιςμζνεσ πωλιςεισ από το κράτοσ.  

Απζναντι ςε αυτά οι μεγαλοκαρχαρίεσ τθσ ενζργειασ, μαηί με τα παπαγαλάκια τουσ, το πολιτικό 

προςωπικό, ςτθν κυβζρνθςθ, τθν Περιφζρεια και τουσ Διμουσ, πετάνε ψίχουλα και ξεροκόμματα για να 

κολϊςουν τανερά και να αποπροςανατολίςουν. Ζχουν λζνε «Κοινωνικι Εταιρικι Ευκφνθ», ευαιςκθςία, 

πόνο ψυχισ, ςυμπάςχουν και ανταποδίδουν ςτον λαό ωσ μεγαλόψυχοι, μζροσ από τα κζρδθ τουσ, μζςα 

από ανταποδοτικζσ παροχζσ και ζργα (που είναι ζνα ακόμα εργαλείο να μειϊςουν τουσ όποιουσ 

ελάχιςτουσ φόρουσ πλθρϊνουν).  

Ζτςι και ςτθν περίπτωςθ των καταςτροφϊν τθσ Κεφαλονιάσ από τον «ΙΑΝΟ» το 2020 οι δεςμεφςεισ ιταν 

κατθγορθματικζσ όπωσ φαίνεται παρακάτω: 

 24.10.2020 Κ. Μαφροσ, εκπρόςωποσ τθσ ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΙΜΕ ΑΕ(Ιδιοκτιτριασ Ανεμογεννθτριϊν 

ςτον «ΞΕΡΑΚΙΑ») ςτθν ςυνεδρίαςθ του Περιφερειακοφ υμβουλίου Ιονίων Νιςων δεςμεφεται 

κατθγορθματικά: 
«….Από τθν πλευράσ μασ κατά τθν διάρκεια τθσ αδειοδότθςθσ μασ ηθτικθκε και ζνα 

αντιςτακμιςτικό ζργο το οποίο είναι θ καταςκευι ενόσ αντιπλθμμυρικοφ ζργου τθσ τάξθσ 230.000 

ευρϊ περίπου….θ Δαςικι Τπθρεςία μασ ηιτθςε αυτό το ζργο να καταςκευαςτεί ςτο Νφφι….ςε 

ςυνεργαςία με το Δαςαρχείο και τθν Περιφζρεια…φαίνεται εδϊ πζρα θ διάκεςθ μασ και θ Εταιρικι 
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ευκφνθ μασ, ζχουμε προκυμοποιθκεί  να βοθκιςουμε ςτθν αποκατάςταςθ των ηθμιϊν με 

μθχανιματα ςτουσΔιμουσ αυτοφσ και τρίτον……τθν ΔΕΤΑ Κεφαλονιάσ όπου ζχει ζνα μεγάλο χρζοσ 

τθσ τάξθσ 1 εκατ. Ζχουν γίνει οριςμζνεσ επαφζσ και προχωρθμζνεσ ςυηθτιςεισ προκειμζνου να 

προςφζρουμε ςτο νθςί τθσ Κεφαλονιάσ…». 

 15.11.2020 Δ. Καραγουλζσ, εκπρόςωποσ τθσ RESINVEST (Εταιρεία που καταςκεφαςε και 

διαχειρίηεται τισ Ανεμογεννιτριεσ ςτον «ΞΕΡΑΚΙΑ») ςε ςυνζντευξθ του ςτθν εφθμερίδα «ΑΤΓΗ» 

δθλϊνει : 
«….ζχουν αναλθφκεί ςθμαντικοφ κόςτουσ αντιςτακμιςτικζσ παροχζσ (αντιπλθμμυρικά ζργα κ.α.). 

Όλοσ αυτόσ ο ςχεδιαςμόσ κα μποροφςε να αποτελζςει πρότυπθ πρακτικι για ανάλογα ζργα ςτο 

μζλλον…». 

 08.01.2021 Δ. Καραγκουλζσ, ςε ςυνζντευξθ του ςτο Ραδιοφωνικό τακμό τθσ Κεφαλονιάσ 

Cosmos 96,5 και ςτθν εκπομπι «τα υπόγεια είναι θ κζα» δθλϊνει: 
«….κα τουσ δοκεί και μια μελζτθ για κάποια ςυμπλθρωματικά ζργα….και το αντιςτακμιςτικό 

ζργοπου ζχει προτείνει κα γίνει…». 

 27.09.2021 Απόφαςθ κεϊρθςθσ τθσ Μελζτθσ : Διευκζτθςθσ Χειμάρρου ςτθν περιοχι Νυφίου 

Δ.Ε. Αργοςτολίου, Δ. Αργοςτολίου. 

 11.11.2021 Η εκδιλωςθ τθσ RENSIVEST ςτθν Ακιναπου επιςφραγίηει τθν ολοκλιρωςθ του ζργου 

και τθν λειτουργία των Ανεμογεννθτριϊν ςτον «ΞΕΡΑΚΙΑ» τθσ Κεφαλονιάσμε τθν παρουςία του 

πολιτικοφ προςωπικοφ του νθςιοφ,  τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων, τθσ Αμερικάνικθσ 

Πρεςβείασ.Σθν ϊρα που ο λαόσ αγωνίηονταν και μετροφςε τισ πλθγζσ του, ο τοπικόσ Βουλευτισ 

Π. Καππάτοσ μαηί με τθν Περιφερειάρχθ Ρόδθ Κράτςα ιταν παρόντεσμαηί με τουσ   εκπροςϊπουσ 

των επενδυτικϊν εταιρειϊν του Αιολικοφ Πάρκου, επιχειρθματίεσ του κλάδου, τον Αμερικανό 

Πρζςβθ ςτθν Ελλάδα κ.α. για να ςυμμετάςχουν  επιχειρθματικι επιτυχία των ςυγκεκριμζνων 

εταιρειϊν. 

 14.07.2023 φμβαςθ τθσ ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΙΜΕ ΑΕ και τθσ RESINVEST ΜΟΝΟΠΡΩΗ ΑΕ για τθν 

εκτζλεςθ του ζργου. 

 29.09.2023 Πρωτόκολλο Εγκατάςταςθσ τθσ RESINVEST ΜΟΝΟΠΡΟΩΠΗ ΑΕ  από τθν Διεφκυνςθ 

Δαςϊν Κεφαλονιάσ για να ξεκινιςουν τα ζργα που κα ολοκλθρϊνονταν ςτισ 14.11.2023. Αυτό 

ζγινε μια εβδομάδα πριν θσ εκλογζσ παρουςία του Βουλευτι Π. Καππάτου και του Δθμάρχου 

Αργοςτολίου. 
Από όλα τα προθγοφμενα προκφπτει ότι θ τακτικι τθσ ανταποδοτικότθτασ που καλλιζργθςαν θ Ε.Ε., 

οι κυβερνιςεισ, Περιφερειακζσ & Δθμοτικζσ Αρχζσ διαχρονικά, ζχει  ςτόχο τθν ενςωμάτωςθ  του 

λαοφ ϊςτε να προχωράνε χωρίσ αντιδράςεισ τα ςχζδια  των επιχειρθματικϊν ομίλων τθσ ενζργειασ. 

 

Με βάςθ τα παραπάνω Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχθσ: 

 Θαγίνει ζλεγχοσαν ζχουν γίνει όλα τα προβλεπόμενα ζργα που υποδείχτθκαν ςτισ εταιρείεσ των 

ΑΠΕ μετά τισ καταςτροφζσ από τον « ΙΑΝΟ» το 2020;Εάν αυτά δεν ζχουν γίνει κα επιβλθκοφν τα 

απαραίτθτα μζτρα; 

 Σι μζτρα κα πάρει για τθν υλοποίθςθ των  δεςμεφςεων που ανζλαβε θ εταιρεία ςτο Περιφερειακό 

υμβοφλιο ςτισ 24.10.2020; 

 

                                                                  23.01.2024 

                              Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

                            Νίκοσ Γκιςγκίνθσ, Αλεξάνδρα Μπαλοφ, Παναγιϊτθσ οφόσ 

 

 


